

海曙区小学招生政策今日公示

海曙外国语学校青林湾校区、市实验小学、广济中心小学世纪苑校区将出现一表生分流

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员池瑞辉 朱尹莹)今天,海曙区2017年小学招生政策网上公示。

记者了解到,因行政区划调整,今年小学招生属于过渡期,原则上区直属小学仍执行原海曙区招生政策。西片区小学仍执行原鄞州区招生政策,坚持义务教育阶段分级办学、属地管理原则,由各乡镇(街道)统筹安排。

区直属小学招生范围为原海曙区的八个街道。今年招生政策基本和去年一致,分别对有海曙区户籍、

有海曙区房产、政策类照顾和外来务工人员随迁子女等四类适龄儿童入学作了规定。外来务工人员随迁子女实行网上预报名。

2017年各小学服务区基本保持不变。随着海曙外国语学校三江口校区的开学,原属宁波市实验学校的青林湾6期、7期、8期一并划入了海外三江口校区。其中,今年青林湾6期、7期家长可以在市实验学校和三江口校区之间选择,但不得兼报;青林湾8期去年已预告,今年不选择。

由此,海曙外国语学校拥有两

个校区,即青林湾校区和三江口校区,实行“一个法人、一套班子、统一管理、资源共享”的办学管理模式,实行德育、教学、教研、师训、科研、评价同步,教师互通交流,进一步实现教育资源的优化配置。经排摸,2017年青林湾校区户籍适龄儿童超出学校接纳能力,超出部分将分流。今年超出一表生可以在三江口校区和宁波市实验学校之间进行选择。

招生文件强调:“一表生”超过学校招生计划时,则按照适龄儿

童户籍迁入时间先后顺序录取。据排摸,海曙外国语学校青林湾校区、市实验小学、广济中心小学世纪苑校区户籍适龄儿童数超过学校接纳能力,将出现一表生分流现象。

海曙西片区小学的招生范围为新划入的九个乡镇(街道),基本延续该片区去年的招生政策,未作重大调整。今年9月,新建的石碶街道实验小学正式开学。作为宁波市实验小学教育集团的成员学校,该校将为石碶街道教育发展迎来新的发展契机。

强对流组团来袭 近期甬城多阴雨

我市发布地质灾害气象风险提醒

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)冷暖气流交汇,强对流组团来袭,阴雨天重新回归。昨天,宁海、象山等地出现雷阵雨,局部地区出现暴雨,雨势较为猛烈。新一周开始,甬城中间晴两头雨,阳光稀缺,雨水缠绵。

小长假过后,阴雨天唱起主角。进入春季,强对流天气逐渐增多,其强度高、预报时效短、危害大。昨天,市国土资源局和气象局联合发布地质灾害气象风险提醒,要求各地及时关注雨情,开展地质灾害巡查监测,切实做好防灾工作。

根据中央气象台预报,受冷空气和降水共同影响,今明两天,黄淮、江汉、江淮、江南等

地将出现大风降温天气,其中江南南部、华南北部、贵州等地局地降温幅度在10℃以上。12日至13日,华南东部和南部、江南东南部有中到大雨,局地暴雨,并伴有强对流天气。而16日前后,西南地区东部、江南、江淮等地还将出现一次降水过程。

根据预报,今天阴有小雨,明天局部小雨转多云。12日至16日,我市以多云或阴天为主,其中14日和15日局部地区有阵雨。受冷空气影响,我市气温明显下滑,今明两天我市最高气温在15℃至17℃之间,最低气温在10℃至12℃之间,12日起,气温逐渐回升。气象部门提醒,近期气温波动较大,大家要注意及时添衣保暖。

爱心人士捐钱物 村干部租地种菜

奉化沙堤村63位老人吃上免费餐

本报讯(记者朱军备 徐欣 通讯员胡根世)“现在,天天可吃免费餐,感觉最幸福了!”前天中午,76岁的樊良平边吃饭边高兴地说。从上个月13日开始,沙堤村75岁以上的老人天天可到村里的居家养老中心吃午餐、晚餐。

记者走进养老中心,正遇上60余位老人在排队打菜打饭,两位工作人员正在忙碌。“三菜一汤,两素一荤,这是标准。菜的花色是三天不重样。”正在帮忙的村妇女主任包琴恩说。每天到养老中心烧菜做饭的是本村江叶飞和王永飞,她们只拿很少的工资。江叶飞说,“虽然每天累一点,但也算是为老人尽了孝心。”

按现在成本计算,一年下来大约需要三四十万元。这笔资金如何解决呢?村党支部书记俞成方说,听说要为老人解决吃饭问题,村里的爱心人士纷纷捐钱赠物,已收到企业家爱心款20多万元,村干部、部分村民也凑了一些。不足部分由村集体资金中开支一部分。

为节省开支,村委会还向一户村民返租了一块3亩的农地,村干部人人动手,翻耕后已种下芋艿、毛豆等蔬菜,立夏时就可采收了。



图为老人们在高兴地用午餐。

(朱军备 摄)

“深化五水共治、剿灭劣V类水” 征文活动开始

本报讯(记者王博 通讯员徐益霞)水是生命之源,也是文明之源、文化之源,亲水、爱水、护水,不仅是当今开展“五水共治”的主题,也是人类生存发展的永恒主题。为认真贯彻落实全省剿灭劣V类水工作会议和剿灭V类水誓师大会精神,进一步深化“五水共治”宣传,宁波市文联、宁波市五水共治办联合开展了“剿灭劣V类水”征文活动,欢迎广大读者积极参与。

征文时间从即日起到2017年7月1日。征文要求:作品内容健康,主题鲜明,视角独特,可撰写治水中的辛劳付出和美好改变等;体裁诗歌或散文均可,诗歌要求在100行以内,散文原则上不超过五千字。所有入围稿件将支付200元到800元不等的稿酬,并集结成书出版。

征文投寄有两种方式:打印稿请投寄至宁波市鄞州区昌乐路143号市行政中心八号楼14楼

《文学港》杂志社“剿灭劣V类水”征文组收;电子稿发送至wenxue0574@163.com,邮件主题中写明“美丽宁波,山青水长”征文,作品以附件形式发送,附件的名称为作者发表时的名字,并将作者的真实姓名、电话、邮寄地址、邮编、身份证号码附在作品后面,正文中请写明来稿体裁是诗歌或者散文。

关于本次征文活动的更多细节,请扫描二维码,关注公众微信号“宁波五水共治(nbwsgz)”浏览相关内容。



“醉美樱花”女子半程马拉松章水开赛

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员史媛)昨天上午,“醉美樱花”女子半程马拉松赛在海曙区章水镇皎口水库大坝鸣枪,近千名运动员在春雨中开跑,也拉开了2017宁波四明山樱花节的序幕。

当天的比赛分为半程21公里

组和迷你6公里组两部分,起点都位于皎口水库大坝。赛道沿着荷梁线,通过童皎大桥到达钟岭,终点设置在童皎村(迷你赛终点设置在童皎村的湿地公园),整条赛道沿途有山水环抱的自然风光,有层次交错的竹林茶园,有历史悠久的古村古道,更有粉红

俏丽的娇美樱花,堪称一趟“洗肺”之旅。

参赛选手中有不少国际友人,既有来自浙江大学宁波理工学院的美国外教,也有坚持11年参加上海马拉松的日本友人前泽典子。前泽典子表示:“近几年中国的跑友越来越多,速度也越来越快,希

望通过参加比赛激励自己的运动状态,结交更多的中国跑友。”

参赛选手中,还有视障跑者“做你的眼睛”公益活动“蓝睛灵”团队,这是2015年1月发起成立的民间公益组织,致力于推动运动无障碍的普及,让视力障碍者参与运动变得简单。

海曙动态监测 农村生活饮用水水质

一季度农村饮用水抽查均达标

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 郑轶文)日前,海曙区疾病预防控制中心首次公布海曙农村生活饮用水水质季度监测报告,从8个乡镇抽检的96瓶水样,全部达标,标志着海曙区实施动态监测农村生活饮用水水质工作全面启动。

区划调整后,海曙区新增8个乡镇,为及时掌握区域内农村各类供水水源类型、水厂水处理工艺、供水方式及水质质量等情况,保障农村饮水安全,海曙区疾控中心在每个乡镇设置两个监测点,水样检测的项目包含色

度、浑浊度、PH值等35项指标,每季度采样一次,监测范围涵盖水厂、学校、餐饮场所等重点区域,其中,鄞江镇自来水厂、龙观乡自来水厂和章水镇自来水厂被列入重点监测点。

“海曙水系西高东低,相比城市饮用水监测,农村饮用水水质监测更要重视管网末梢水。”海曙区疾控中心相关负责人表示,全区集中供水设有24个饮用水水质监测点,对包括乡镇深井、浅井作为水源的饮用水,学校、餐饮场所及居民楼管网末梢水等进行定期采样监测,确保及时掌握全区农村饮用水水质状况。

片警王绍龙:敢与死神打交道的“娘家人”



本报记者 王晓峰
通讯员 杨瑞瑾 林俊

“并不是每一个岗位都能轰轰烈烈,并不是每项任务都要赴汤蹈火,更多的,可能只是沉淀于家长里短的平凡!”说这句心里话的是江北庄桥派出所的社区民警王绍龙。

他从警10年来,累计调解各类矛盾纠纷500多起,长期结对照顾孤寡老人,先后荣获省市优秀民警、全市“十大人民满意社区民警”等称号,成为社区群众的“娘家人”和“守护神”。

居民的“娘家人”

广厦怡庭社区是安置小区,人员多且流动性大。各种矛盾纠纷不断,王绍龙常常忙得脚不沾地。如今王绍龙已经形成了“习惯”:老人生病了,他会上门看望;哪家有烦心事,他会去开导;业主委员会解决不了的事,会马上和他商量。“他是个‘热心肠’。”今年已



在广厦怡庭小区,群众向王绍龙警官反映情况。(崔引 摄)

80岁高龄的社区居民姚基源说。7年前,王绍龙入户走访时,了解到姚基源老人行动不便,无儿无女,无人照料。为了让老人能够安度晚年,王绍龙就与他结了对。从此,王绍龙常利用节假日时间到他家去,陪他聊聊天,拉拉家常,看他生活上有什么需要帮助的。有时候忙得脱不开身,王绍龙也不忘给老人打个电话。王绍龙还积极和社区协调,落实孤寡老人互助政策,让

社区的义工跟老人建立互帮机制,每个星期上门一两次,及时解除老人的后顾之忧。

社区的“守护神”

“社区警务工作千头万绪,最重要的莫过于给居民安全感。”王绍龙说,和居民打成一片,也正是为了给居民一个安全的居住环境。但一个人的力量毕竟有限,他就发

动社会力量,及时编织建立了派出所、社区、物业保安三级治安巡逻防控体系。

“这几年来,王绍龙提供的有效破案线索就有100余条。他破获的案件有20多起,抓获并协助处理违法人员20多人。”庄桥派出所相关负责人说,王绍龙的工作卓有成效,整个社区的刑事案件和治安案件发案率在连年下降。

说起最惊险的经历,还得是两年前的那一幕。前年3月20日,在广厦怡庭小区一居民楼5楼,一男子用煤气瓶“威胁”,劫持了三名女子。警方通过侦查,了解到嫌疑人姓魏,退役前曾是特种兵。王绍龙主动请缨去跟魏某谈判。

“我当时心里也没底。那会他是一手拿刀,一手拿着打火机,一只脚还踩着煤气瓶,随时准备引爆的。”王绍龙充分发挥自己的特长,跟对方拉家常讲法律,甚至站在其父母的角度,设身处地地为其考虑,安抚对方和人质的情绪。最后他趁其不备,猛地用身体将门撞开,让埋伏在楼梯口的几名特警趁势冲进屋内将嫌疑人制服,三名被绑架女子得以成功解救。

“不做到最好,他就不安心,真的是好民警。”广厦怡庭社区业委会主任唐世珍这样评价他。

百丈街道: 200余名志愿者 精心呵护母亲河

本报讯(记者王博 通讯员陈葛泉城)4月7日,鄞州区百丈街道护河队正式成立,200余名护河志愿者集中亮相。保护环境人人有责,志愿者分成工人、青年、妇女、企业、老年人、城管义工及新宁波人七支团队,并将发挥各自所长“抱团”监督和参与剿灭劣V类水。

百丈街道辖区内有新河、中塘河、南北河及宁东河四条河流,总长度约4100米,河流面积约8.6万平方米,因为处于鄞东南水系最末端,治水工作存在相当大的难度。

自我市全面启动剿灭劣V类水攻坚行动以来,百丈街道率先提出“污水零直排街道”建设,按照“一河一策 分片包干”的管理责任体系,由河长组织责任河道综合整治,协调落实水质提升等各项工作,实现“河长制”全覆盖;同时,按照“一口一策”要求,对排查出的93个排水口进行了截污纳管、雨污分流改造工程,将治污责任落实到位。